

# Износковская общественно-политическая газета

# РАССВЕТ

12+

Год издания 32-й  
№ 12  
(6055)  
12  
февраля 2019 г.  
вторник  
Цена свободная

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## Проблемы решаются сообща

В д. Алексеевка, в здании администрации, состоялось отчетное собрание, где с докладом о проделанной за 2018 год работе перед односельчанами выступил глава администрации МО СП «Деревня Алексеевка» А.Н. Портнов. В работе собрания приняли участие жители населенных пунктов, депутаты МО СП «Деревня Алексеевка», заместитель главы администрации МР «Износковский район», заведующая финансовым отделом И.В. Бабеня, депутат районного Совета Г.В. Гринько, участковый инспектор МО МВД России «Юхновский» О.В. Петухова, главный ветврач Износковского отделения Дзержинской ветстанции по борьбе с болезнями животных С.А. Хамула.

В своем отчете А.Н. Портнов подробно остановился на демографической и экономической ситуации поселения, подробно осветил основные приоритеты работы администрации в 2018 году, обозначил проблемные вопросы и пути их решения.

Главной задачей в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131-м Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения, федеральными и областными правовыми актами. Прежде всего, это исполнение бюджета, ремонт дорог, обеспечение мер пожарной безопасности, благоустройство населенных пунктов.

МО СП «Деревня Алексеевка» включает в себя 18 населенных пунктов, в шести из которых постоянно проживающего населения уже, к сожалению, нет.

По состоянию на 31.12.2018 г. население СП составляет 320 человек, 156 - женщин, 164 - мужчин, работающих - 118 человек, безработных - шесть, пенсионеров - 86, детей до 18 лет - 70, из них до семи лет - 28, в девяти деревнях круглый год проживают жители из города (дачники) - 34 человека. Общая площадь земель в границах муниципального образования составляет 12807 га, земли населенных пунктов - 704 кв. км, на которых расположено 662 приусадебных участка общей площадью около 200 га.

В администрацию поселения поступило 14 письменных заявлений, которые рассмотрены и по ним вынесены определенные решения, выдано 98 справок. Главой администрации СП лично принято 137 жителей по различным вопросам.

Граждане обращались в администрацию по поводу выдачи справок, оформления документов на получение льгот, оформления домовладений и земельных участков, организации уличного освещения и организации дорожной деятельности. В администрацию поселения поступило входящих - 36 писем, отправлено - 143 исходящих письма.

Администрацией сельского поселения разрабатывались проекты



Глава администрации МО СП «Деревня Алексеевка» А.Н. Портнов и глава МО СП «Деревня Алексеевка» Е.А. Друми отвечают на вопросы односельчан.

нормативно-правовых актов, которые предлагались на утверждение депутатам сельского поселения и на соответствие законодательству в прокуратуре Износковского района. На сегодняшний день Совет депутатов осуществляет свою работу в том же составе - семь человек. За отчетный период проведено шесть заседаний сельской думы. На них рассмотрено и принято 25 решений.

За прошлый год вносились изменения в Устав СП, утверждался бюджет на 2019 год и вносились изменения в бюджет 2018 г., назначались и были проведены публичные слушания по Уставу, о налоге на имущество физических лиц и другие вопросы.

Администрацией было принято 41 постановление, 24 распоряжения. Для информирования населения о деятельности администрации на офи-

тических пунктах работают два кафе в д. Воронки - «Гостиный двор» и кафе «ИП Шувалов О.В.», в д. Курганы и д. Алексеевка по одному магазину - ИП КФХ Острик С.Н., которые обеспечивают основную часть населения продуктами питания. Несколько населенных пунктов обслуживаются автолавками.

Главной задачей администрации сельского поселения является формирование собственного бюджета. В 2018 году бюджет МО по доходам исполнен на 101 процент, план - 3 697 240 руб., исполнено - 3 818 878 руб.

Основные поступления в бюджет МО - это налоговые доходы. Так, налог на имущество физических лиц в минувшем году выполнен на 137 процентов, при плане - 144 800 руб. исполнено - 199 700 руб.; земельный налог выполнен на 108 процентов, при плане - 795 700 руб. исполнено - 862 900 руб.; налог на совокупный доход выполнен на 100 процентов, при плане - 270 077 руб. Дотация бюджета СП выполнена на 100 процентов и составила 1 млн. 640 тыс. руб. Субвенция составила 33 661 руб.

Расходы бюджета за 2018 год по поселению составили 3 818 878 руб., в том числе: содержание дорог - 759 700 руб.; благоустройство - 350 070 руб.; обеспечение первичных мер пожарной безопасности - 58 195 руб.; организация уличного освещения - 154 456 руб.; прочие мероприятия в области благоустройства - 122 419 руб.

Благоустройство населенных пунктов было и остается одним из важнейших направлений в деятельности администрации. Проблема благоустройства - это не только финансы, но и человеческий фактор. Особо важным вопросом для поселения был и остается вопрос ремонта дорог. Был проведен ремонт дорог до населенных пунктов: д. Киржово, д. Доманово, д. Косьмово, д. Гридиново, д. Баланино, д. Голенки, д. Воронки, д. Бурцево, д. Дерново, д. Чернышовка, д. Дерново, д. Воронки. Оформлены технические планы на братские захоронения. Введен в эксплуатацию жилья - 303,5 кв. м, при плане 200 кв. м.

Медицинское обслуживание населения остается немаловажным направлением в деятельности администрации СП. Большую работу по сохранению здоровья граждан на протяжении 25 лет осуществляет работник Кургановского ФАПа Е.Н. Петухова, которая проводит вакцинацию населения, посещает больных на дому, проводит профилактическую работу с гражданами, выезжает в отдаленные населенные пункты, а также активно помогает администрации СП.

Наряду с тем, что сделано, в поселении существует немало проблем - это ремонт дорог до населенных пунктов и по всем населенным пунктам, планируется произвести текущий ремонт СДК, ремонт памятников, ремонт колодцев по населенным пунктам, оформление дорог в границах населенных пунктов, планируется организация

обустройства мест отдыха населения по программе «Поддержка местных инициатив граждан», продолжить работы по установке фонарей уличного освещения, произвести снос аварийного восемнадцатиквартирного дома, оформление в муниципальную собственность бесхозного имущества и многие другие работы. Мы готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении насущных проблем, но вместе с этим рассчитываем и на вашу поддержку.

Заключение своего отчета глава администрации МО СП «Деревня Алексеевка» А.Н. Портнов поблагодарил всех жителей сельского поселения, тех, кто не остается равнодушным к проблемам поселения, которые принимают активное участие в жизни СП, депутатов и старост СП, особая благодарность руководству ООО «Вязищи» и лично А.А.

Музыкаеву за оказание спонсорской помощи по выделению отсева для ремонта дорог, О.В. Шувалову за помощь в проведении благотворительных мероприятий, руководителям КФХ - А.Д. Максимовичу, С.В. Острику, П.Г. Бойко - за всестороннюю помощь, ИП И.А. Бирюкову и А.В. Букше за помощь в ремонте дорог, Е.Г. Полякову за своевременную расчистку дорог и всестороннюю помощь, жителям СП Г.М. Друми, А.Е. Юдину, К.В. Виноградову, А.Л. Козыреву, Т.С. Селезневой, Н.И. Скуповой, Н.А. Самарских, С.В. Дюжиковой, Ю.В. Тараканову, О.Б. Парасюк, Н.И. Солдатовой за оказанную ими помощь в жизни нашего сельского поселения.

В завершение А.Н. Портнов поблагодарил всем крепкого здоровья, семейного благополучия, достойной заработной платы, удачи, успехов и понимания.

Перед собравшимися выступил заместитель главы администрации МР «Износковский район» И.В. Бабеня, которая рассказала о том, что было сделано в нашем районе в 2018 году и что планируется сделать в 2019-м. На вопрос о газификации населенных пунктов вдоль Варшавского шоссе (п. Мятлево - д. Киржово) Ирина Владимировна ответила, что в 2019 году планируется произвести работы по проектировке межпоселенческого газопровода.

Участковый инспектор О.В. Петухова ознакомила присутствующих с работой ОВД, обратила внимание на то, что необходимо быть внимательными к людям, которые под любым предлогом стараются проникнуть в дома, представляются работниками соцзащиты, газовщиками. О подобных случаях необходимо сообщать в органы внутренних дел.

Глава МО СП «Деревня Алексеевка» Е.А. Друми поздравила всех с приближающейся памятной датой - днем освобождения деревни Алексеевка от немецко-фашистских захватчиков.

По окончании обсуждения отчета о работе администрации МО СП «Деревня Алексеевка» за 2018 год была принята резолюция. Работа администрации поселения за 2018 год признана отличной, вопреки существующей согласно официальному протоколу оценке «удовлетворительно».

Т. БОРИСОВА.  
д. Алексеевка.



В зале собрания во время отчетного доклада.

циальном сайте поселения размещаются нормативные документы, а также используются информационные стенды СП.

По состоянию на 31.12.2018 г. в СП насчитывается 112 ЛПХ, из которых 54 хозяйства имеют скот. В личных подсобных хозяйствах прослеживается тенденция снижения поголовья КРС, свиней, овец, стали меньше сажать картофель и овощные культуры.

На территории СП «Деревня Алексеевка» зарегистрировано 11 предприятий и организаций, из них восемь действующих, самым крупным из которых является ООО «Вязищи». Производят продукцию семь КФХ хозяйств: ИП КФХ «СПАНИ» (руководитель Максимович А.Д.), ИП КФХ Острик С.Н., ИП КФХ «Прокоров», ИП КФХ Бойко П.Г., ИП КФХ Калпакчи В.И., ИП КФХ Гасанов Х.Т., ИП КФХ Шувалов О.В. Все они занимаются выращивани-

**ТРАДИЦИИ*****И школьный вальс опять звучит для нас...***

Школа... Сколько бы лет ни прошло с того дня, как мы покинули ее стены, воспоминания о ней тревожат сердца. Как много счастливых событий хранят в своей памяти родные пенаты. Школа – это всегда воспоминания о детстве, юности, первой любви... Ежегодно в первую субботу февраля выпускники спешат туда, где эти воспоминания живы и, кажется, живы навсегда. А школа? Она распахнула свои двери и с нетерпением ждет встречи с мальчишками и девчонками, несмотря на то, что многие из них давно уже стали взрослыми, деловыми, уважаемыми людьми.

2 февраля состоялся вечер встречи выпускников в Мятлевской школе. Учителя и ученики долго, серьезно и ответственно готовились к этому мероприятию, ведь это самый важный праздник в школьной жизни.

И вот он – долгожданный субботний вечер. Задолго до начала концерта в школу стали собираться выпускники. Каждый из них мог встретиться с учителями, пройти «по тихим школьным этажам», посмотреть, чем живет школа сегодня. Директор школы Т.В. Никишина организовала и провела увлекательную экскур-



Для этих выпускников школьный вальс прозвучал 50 лет назад.  
Снимок на память с директором школы Т.В. Никишиной.

сию для выпускников, окончивших школу в 1969 году (50 лет назад).

Школьный звонок собрал всех в актовом зале. Сколько лет прошло!.. А лица бывших учеников, как и много лет назад, родные, добрые, жизнерадостные.

Под торжественные звуки марша в зал было внесено знамя «Лучшая школа Калужской области», а первым номером концертной програм-

мы стал гимн Мятлевской школы в исполнении хора. Всех собравшихся поздравила Т.В. Никишина, для которой этот вечер встречи тоже стал юбилейным: в этом году Тамара Владимировна десятый раз в должности директора приветствовала выпускников.

Праздник продолжался долго и интересно. Ведущие вечера Л.А. Рулева (учитель начальных классов),

И.В. Тришкин (учитель физики и математики) и А. Прохорова (ученица 9 класса) не давали скучать зрителям, сопровождая общение с выпускниками-юбилярами шутками, оригинальными вопросами о школьной жизни, конкурсными заданиями.

Ярким и запоминающимся было выступление школьников, исполнивших вальс «Школьные годы чу-

тко...». Сколько добрых слов было сказано о школе ее выпускниками! Искренне, трогательно благодарили бывшие школьники учителей, давших самые ценные и важные знания, оставивших добрую память в сердцах учеников. Они вспомнили всех педагогов, которые ежедневно спешили в школу, дарили детям частичку своей души, учили, воспитывали, наставляли, переживали...



Выпускников приветствует школьный хор.

десные». Во время их выступления с лиц присутствующих не сходила улыбка.



Нам всего лишь 35!..



Выпускники 1979 г. со своим классным руководителем Е.Ф. Сахаровой.

Не остались равнодушными выпускники и к тому, как выглядит школа сегодня. Все без исключения отмечали положительные изменения, произошедшие в школе в последние годы, радовались достижениям сегодняшних учеников и учителей. Выступая на сцене, наши юбиляры говорили о том, как приветливо встретила их школа, как тронуло сердце выступление хора.

Незаметно концерт, прошедший в такой теплой, домашней атмосфере, подошел к концу. Но и после его окончания выпускники долго оставались в школе, общаясь друг с другом и учителями, делясь впечатлениями и воспоминаниями – самыми чистыми, самыми добрыми, самыми светлыми.

Татьяна Лисюхина.  
Пресс-центр МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова».

***Через годы,  
через расстояния...***

По традиции в первую субботу февраля наша школа радушно распахнула двери для своих выпускников. Молодежь и взрослые с нетерпением ждали этого дня, чтобы увидеться со своими одноклассниками и учителями, которых, возможно, не видели много лет. Кто-то окончил школу 40 лет назад, кто-то – 20, а некоторые – в прошлом году. Но всем одинаково интересно было посетить родную школу, встретиться со школьными товарищами, узнать, как сложилась их жизнь, вспомнить школьные годы. Этот день сближает людей, забывает все прошлые обиды и ссоры.

Выпускников при входе встречали дежурный класс, педагоги. По традиции все пришедшие выпускники прошли регистрацию. И вот звенит школьный звонок, и все заходят в обновленный после ремонта спортивный зал. С традиционным приветственным словом выступил директор школы В.А. Шалаев. Он поздравил всех выпускников с праздником возрождения в чудесные школьные годы и отметил, что для школы такой праздник – всегда событие. Валентин Алексеевич рассказал о том, чем живет школа сегодня. Он выразил надежду, что для большинства выпускников этот долгожданный вечер принесет очередную радость общения с людьми, с которыми они делили и детские слезы, и радости, и ошибки, и



На сцене – бывшие выпускники.



Зрителей собралось немало.

тех, для кого 2019 год стал юбилейным с окончания школы. Бывшие ученики школы спустя 10, 30, 40 лет с удовольствием рассказали о том,

как сложилась их жизнь, и пожелали школе процветания, успехов, благополучия!

Особый восторг вызвала демонстрация видеороликов, на которых выпускники узнавали себя, своих одноклассников. Завершился праздник коллективным исполнением песни «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались». Равнодушных на празднике не было! Но вечер встречи на этом не закончился: выпускники разошлись по кабинетам для встречи со своими школьными товарищами, любимыми учителями. Прощаясь, они благодарили за замечательный вечер, за минуты радости от встречи с детством. Пожелали друг другу новых свершений, здоровья, ярких побед, блестящих достижений, мира, спокойствия, радостных дней.

**Т. СТЕПАНЬКОВА,  
руководитель школьного  
пресс-центра  
МКОУ «СОШ  
с. Шанский Завод.**

***НОЧЬ выпускников  
в «Олимпе»***

Вечер встречи выпускников – это прекрасный светлый день, когда можно с головой погрузиться в теплые воспоминания о счастливых школьных годах, на миг вернуть юность и стать теми же озорными мальчишками и девчонками, которые сидели за одной партой и бегали по одним коридорам.

Уже второй год подряд двери КСЦ «Олимп» были распахнуты в ожидании выпускников на развлекательной программе «Ночь выпускников». Всех собравшихся в зале в этот вечер встречали ведущие программы Н. Синдеева и М. Железовская, предложившие присутствовавшим разделиться на две команды и поучаствовать в увлекательных конкурсах. Пока участники соревновались и веселились, на праздник подходили «опоздавшие ученики» и также, с удовольствием, присоединялись к командам и участвовали в развлекательной программе.

Мероприятие прошло в очень доброжелательной, дружеской атмосфере. Выпускникам приходилось собирать школьные принадлежности в рюкзаки, на время проходить эстафету, чтобы не опоздать на урок, сражаться в танцевальном батле, прятаться в один «шкаф» от сердитой учительницы. Не обошлось и без урока физкультуры. Продолжила конкурсную программу зажигательная дискотека.

Дорогие выпускники! Не обращайте внимания на морщинки и седину, не меряйтесь солидными статусами – просто вернитесь в свое детство и станьте такими же счастливыми, как в прекрасные школьные годы. Благодарим всех, кто был с нами в этот прекрасный вечер, и ждем вас в следующем году на «Ночи встречи выпускников».

**М. ПАНКРАТОВА.**



## ПРЕСС-РЕЛИЗ

## Руководители министерств и ведомств отчитались о готовности к первой волне перехода на цифровое эфирное телевещание

**МОСКВА, 31 января - пресс-служба РТРС.** Все семь регионов первой волны отключения аналогового телевещания, которое началось 11 февраля, находятся в высокой степени готовности. То же можно сказать и о подавляющем большинстве регионов второй волны, заявил замминистра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Алексей Волин на пресс-конференции в МИА «Россия сегодня».

«Мы со всеми семью регионами находимся на постоянной связи... Мы можем твердо сказать, что на сегодняшний день не только ни один из семи регионов первой очереди, которые отключаются 11 февраля, не вызывает у нас ни малейшего беспокойства, я могу также сказать, что наши постоянные контакты с 20 регионами второй очереди, которые отключаются 15 апреля, показывают, что подавляющее большинство из них готовы для полноценного перехода на «цифру» и отключению аналогового вещания», - сказал Волин.

11 февраля выключаются аналоговые передатчики в Магаданской, Пензенской, Рязанской, Тульской, Ульяновской, Ярославской областях и Чечне. 15 апреля аналоговое вещание прекратится в 20 регионах, 3 июня - в остальных 57. Переход на цифровое телевещание осуществляется в соответствии с Федеральной целевой программой «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009-2018 годы». К новому году во всех регионах полностью заработали цифровые телесети. 20 каналов доступны не менее чем 98,4 процента населения России.

На пресс-конференции Волин напомнил, что 3 декабря 2018 года пилотный проект отключения аналогового вещания федеральных телеканалов был успешно осуществлен в Тверской области. По его словам, опыт Тверской области был внимательно изучен, в том числе в плане регулирования цен на цифровые приставки. «Самое главное, что в торговых сетях должна присутствовать вся линейка оборудования», - подчеркнул заместитель главы Минкомсвязи.

«Мы внимательно изучили, в том числе при поддержке коллег из «России сегодня», что происходило в социальных сетях, и получили достаточно радостный результат: количество негативных

добавил, что после 11 февраля в регионах первой волны продолжат работать региональные телерадиокомпании, вещающие в аналоговом режиме.

«Что нужно за оставшуюся неделю сделать жителям этих семи регионов, так это включить телевизор и посмотреть, есть ли у них на телекране рядом с логотипами «Первого канала», «России-1», НТВ, ТНТ, «Пятого канала», «Рен-ТВ», СТС и «Звезды» буква «А». Если есть, значит, они принимают аналоговое телевидение, и им следует настроить телевизор на прием «цифры». Тогда в случае, если у вас метровая антenna, то нужно купить дециметровую, если у вас старый телевизор, то следует купить приставку, а если телевизор куплен после 2012 года, то нужно просто с помощью пульта пере-программировать каналы», - посоветовал телезрителям Романченко.

«Общая совокупная потребность семи регионов первой очереди в приставках составляет 200 тыс. То есть на сегодняшний день у нас объем приставок вдвое превышает явленную потребность регионов», - сказал Волин. Он напомнил, что минимальная цена приставки составляет порядка одной тысячи рублей.

Ранее РТРС называла минимальные цены на цифровые телевизоры и приставки - не менее 6,8 тыс. руб. и одна тыс. руб. соответственно. На сайте [смотрицифру.рф](#) представлены свыше трех тыс. магазинов с антеннами и приставками, также есть возможность проверить соответствие параметров телевизора цифровому стандарту. А в разделе видеоИнструкций по переходу на «цифру» для телезрителей опубликованы полезные материалы-подсказки.

Как сообщил на пресс-конференции замглавы Минпромторга Олег Бочаров, отечественная промышленность готова производить до одного млн. ТВ-приставок в месяц с 1 апреля при наличии потребности в таком производстве. «Но, безусловно, мы понимаем, что это национальный проект,



отзывов о подключении аналогового вещания в Тверской области составило 1,5 процента от всего информационного объема, - отметил Волин. - Наша задача заключается в том, чтобы полноценный переход на «цифру» доставил нашим жителям максимум удовольствия и минимум сложностей и проблем».

«Опыт Твери показал, что очень важную роль играют волонтерские организации, и на сегодняшний день во всех семи регионах в общей сложности задействовано уже около 10 тысяч волонтеров. Это молодые люди, которые будут приезжать по звонкам, по вызовам к тем, у кого есть проблемы с технической настройкой телевизионных приемников и цифровых приставок», - сказал Волин.

Как подчеркнул, в свою очередь, генеральный директор ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» (РТРС) Андрей Романченко, в рамках реализации федеральной целевой программы было построено 5040 объектов, что стало самым крупномасштабным проектом наземного эфирного цифрового телевидения в мире. По его словам, лишь весьма незначительная часть домохозяйств в регионах первой волны отключения все еще принимает федеральные каналы в аналоговом режиме. «На сегодняшний день аналоговое ТВ смотрят от 0,5 процента населения Рязанской области до 3,2 процента в Чеченской Республике», - уточнил Романченко. Он

и производители должны включиться только в том случае, если потребность в этих продуктах будет», - сказал замминистра. Он отметил, что у Минпромторга и Минкомсвязи есть ряд задач в этой сфере. «Первое - в информационной кампании не дать обмануть потребителя, чтобы они не получили некачественную приставку, объяснить, что кроме приставки нужны еще кабель, антenna... Все это сложить в минимальный пакет, и дальше совместно с «Почтой России», в целях отсутствия спекуляций, обеспечить на региональных складах достаточный запас продукции», - сказал Бочаров.

По словам замгендиректора «Почты России» Ярослава Мандрона, главное внимание компания сконцентрировала на продажах ТВ-приставок в небольших городах и на селе, где почтовые отделения зачастую являются единственными точками, где можно приобрести оборудование для получения цифрового телесигнала. Он уточнил, что минимальная цена приставки составит 990 руб. «Мы находимся в тесном контакте с региональными властями, которые представляют нам данные о потребности каждого конкретного населенного пункта в таком оборудовании. Наша ключевая задача заключается в содействии государству в информировании граждан и организаций комфорtnого перехода на цифровое телевещание на доступных для россиян условиях», - добавил Мандрон.

По окончании пресс-конференции «Почта России» и крупные ритейлеры - группа «М.Видео-Эльдорадо» и DNS - подписали меморандум об обеспечении россиян приставками для приема цифрового телевидения, в том числе по цене до одной тыс. руб. Свои подписи под документом поставили Алексей Волин, Ярослав Мандрон, коммерческий директор «М.Видео-Эльдорадо» Олег Мурявьев и директор по развитию DNS Дмитрий Кордюков. Меморандум является открытым, к нему могут присоединиться и другие ритейлеры, в частности региональные.

Зачем Россия переходит на цифровое эфирное телевещание?

Этим решается важная социальная задача: для всех жителей РФ становятся доступными и бесплатными 20 федеральных каналов - «Первый канал», «Россия-1», «Матч-ТВ», НТВ, «Пятый канал», «Россия-К», «Россия-24», «Карусель», ОТР, «ТВ-Центр» (первый мультиплекс), «Рен-ТВ», «Спас», СТС, «Домашний», ТВ-3, «Пятница», «Звезда», «Мир», ТНТ, «Муз-ТВ» (второй мультиплекс). Они готовы к подключению уже сейчас. Цифровое телевидение дешевле и качественнее аналогового, дает доступ к многочисленным сервисам и высвобождает большой радиочастотный ресурс.

**График отключения аналогового сигнала федеральных телеканалов по регионам**

3 декабря 2018 года: пилотный проект в Тверской области.

11 февраля 2019 года: Магаданская, Пензенская, Рязанская, Тульская, Ульяновская, Ярославская области и Чеченская Республика.

15 апреля: Москва, Амурская, Ивановская, Кемеровская, Кировская, Костромская, Курганская, Липецкая, Московская, Новгородская, Сахалинская, Тюменская области, Кабардино-Балкарская, Карабаево-Черкесия, Калмыкия, Мордовия, Удмуртия, Чувашия, Ставропольский край и Ямало-Ненецкий автономный округ.

3 июня: Санкт-Петербург, Севастополь, Алтайский край, Архангельская, Астраханская, Белгородская, Брянская, Владимирская, Волгоградская, Вологодская, Воронежская, Иркутская, Калининградская, Калужская, Курская, Ленинградская, Мурманская, Нижегородская, Новосибирская, Омская, Оренбургская, Орловская, Псковская, Ростовская, Самарская, Саратовская, Свердловская, Смоленская, Тамбовская, Томская, Челябинская области, Адыгея, Алтай, Башкортостан, Бурятия, Дагестан, Ингушетия, Карелия, Коми, Крым, Марий Эл, Саха (Якутия), Северная Осетия - Алания, Татарстан, Тыва, Хакасия, Забайкальский, Камчатский край, Краснодарский, Красноярский, Пермский, Приморский, Хабаровский край, Еврейская автономная область, Ненецкий, Ханты-Мансийский и Чукотский автономные округа.

**С. ДОЛГОВ,**  
начальник отдела оперативного  
управления сетью филиала  
РТРС «Калужский ОРТПЦ».

## Результаты исследования качества питьевой воды водопроводной сети п. Мятлево Износковского района Калужской обл. за 2018 год

| Дата отбора | Точки отбора проб     | Цветность | Запах      | Вкус               | Мутность           | Железо общее       | Хлорид-ион         | Аммиак (по азоту)  | Нитрит-ион         | Нитрат-ион         | Оксисляемость перманганатная | Жесткость |
|-------------|-----------------------|-----------|------------|--------------------|--------------------|--------------------|--------------------|--------------------|--------------------|--------------------|------------------------------|-----------|
| Ед. изм.    | градус цветности      | балл      | балл       | мг/дм <sup>3</sup> | оЖ                           |           |
| ПДК         | 20                    | 2         | 2          | 1,5                | 0,3                | 350                | 2                  | 3                  | 45                 | 5                  | 7                            |           |
| 21.11.2018  | Ул. Лесная            | 2,6       | 1/неопред. | 0                  | 6,1                | 1,18               | 4                  | 1,18               | <0,003             | 0,65               | 0,76                         | 6,6       |
|             | Минимальное значение  | 2,6       | 1          | 0                  | 6,1                | 1,18               | 4                  | 1,18               | <0,003             | 0,65               | 0,76                         | 6,6       |
|             | Максимальное значение | 2,6       | 1          | 0                  | 6,1                | 1,18               | 4                  | 1,18               | <0,003             | 0,65               | 0,76                         | 6,6       |
|             | Среднее значение      | 2,6       | 1          | 0                  | 6,1                | 1,18               | 4                  | 1,18               | <0,003             | 0,65               | 0,76                         | 6,6       |
|             | Отношение к ПДК       | 0,13      | 0,5        | 0                  | 4,067              | 3,933              | 0,011              | 0,59               | 0                  | 0,014              | 0,152                        | 0,943     |

Исследования проведены ИБЛ ПВ ГП «Калугаобводоканал». В. ЮДАНОВА, начальник ИБЛ ПВ ГП «Калугаобводоканал».

### Любителям цветов на заметку

#### Четыре этапа внесения удобрений для пионов

**1-й этап** - как только появятся молодые ростки, залейте в ямку у корней раствор аммиачной селитры (15 г на 10 л воды). **2-й и 3-й этап** - на стадии появления бутонов и на стадии их цветения внесите 7-8 г аммиачной селитры, 5-6 г калийной соли и 10-12 г суперфосфата. **4-й этап** - когда цветение уже закончится, внесите 5-6 г калийной соли и 10-12 г суперфосфата.

